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es un honor para mí reflexionar sobre La rel. 
vancia y el impacto de la formación que ofrece- 

mos en nuestro instituto, En un mundo cada vez más 
dinámico y tecnológico, la educación técnico-profe- 
sional se erige como un pilar fundamental para el de- 
sarrollo de profesionales altamente competentes y 
preparados para enfrentar los desafíos del presente 
y del futuro. 

La empleabilidad de nuestros egresados es un cla- 
roreflejo del compromiso que tenemos con unaedu- 

cación basada en la experiencia. Desde los primeros 
semestres, nuestros estudiantes participan en acti- 
vidades de vinculación temprana, integrándose al 
mundo laboral y adquiriendo una comprensión pro- 
funda de las exigencias del mercado. Estas experien- 
cias no solo fortalecen su currículum, sino que tam- 
bién les brindan una ventaja competitiva al momen- 
to de insertarse en el campo profesional, 

  

E neste Día de la Educación Técnico-Profesional, 

   

  

Hoy más que nunca, 
la educación técnico - 
profesional demuestra 
ser un puente entre el 
aprendizaje académico 
y el éxito profesional. 
En esta celebración, 
reafirmamos nuestro 
compromiso de seguir 
avanzando, integrando 
nuevas tecnologías y 

metodologías, y 
manteniendo siempre 

el foco en la calidad 
de la educación que 

ofrecemos. 
  

Hemos integrado un enfoque de formación prác- 
tica que se desarrolla en centros tecnológicos equi- 
pados con la más avanzada tecnología. Nuestros es- 
tudiantes tienen acceso a simuladores de realidad 
virtual, que les permiten experimentar situaciones 

reales en un entorno controlado y seguro, mejoran- 
do sus habilidades y preparándolos para desafíos 

reales, Además, hemos implementado el uso de do- 
centes con efecto holograma y exploramos las vas- 
tas posibilidades del metaverso, lo que enriquece la 
experiencia educativa y la adapta a las necesidades 
del siglo XXI. 

La combinación de una formación técnica sólida, 
experiencias de servicio en la comunidad, y el uso de 
herramientas tecnológicas de vanguardia, garantiza 
que nuestros egresados no solo estén preparados 
para ingresar al mundo laboral, sino que también 

tengan la capacidad de innovar y liderar en sus res- 
pectivas áreas. 

Hoy más que nunca, la educación técnico-profesio- 
nal demuestra ser un puente entre el aprendizaje 
académico y el éxito profesional. En esta celebraciól 
reafirmamos nuestro compromiso de seguir avan- 
zando, integrando nuevas tecnologías Y metodolo- 
gías, y manteniendo siempre el foco en la calidad de 
la educación que ofrecemos. 
Nuestro objetivo es claro: formar profesionales 

que, con sus conocimientos y habilidades, puedan 
transformarla sociedad, contribuiral desarrollo eco- 
nómico y, sobre todo, construir un futuro lleno de 
oportunidades reales para todos. 

Sigamos adelante, juntos, construyendo un fu- 
turo mejor para nuestros estudiantes, nuestra 
comunidad, y nuestro país. ¡Feliz Día de la Educa- 
ción Técnico-Profesional! 

      

Rocío Faúndez, directora del Servicio Nacional de Reinserción Social Juvenil: 

“El servicio tiene el mandato de 
hacer un trabajo personalizado” 
El 13 de enero del 
2025 este nuevo 
servicio reemplazará 
al Sename. La 
directora detalló el 
enfoque que se 
aplicará y cómo lo 
están implementando. 

Por Karlyng Silva Leal 
Kartyng silva(adiarioelsurdl 

nel marco del segundo en FE sienodescronisciso 
¡cia y DD.HH. de la Macro- 

zona Sur, la directora nacional 
del Servicio de Reinserción Social 
Juvenil visitó la Región del Bio- 
bío, instancia en la que también 
se reunió con autoridades regio- 
nales para dar cuenta del proceso 
de implementación de este nue 
voservicio que, a partirdel 13 de 
enero del próximo año, reempla 
zará al Servicio Nacional de Me- 
nores (Sename) para abordar lí. 
neas de trabajo con los jóvenes 
infractores de ley. 

La directora planteó que el tra 
bajodel servicio tiene por objeti- 
vo la reinserción social de aque- 
llas personas que, siendo adoles- 
centes(14a 17 años) cometieron 
algún delito; para lo cual se im- 
plementará un trabajo persona: 
lizado, buscando estabilizar el 
trabajo con los colaboradores e 
implementando estrategias que 
permitan disminuir los riesgos 
de reincidencia. 

“Esto va mucho más allá de 
un cambio de nombre, habla- 
mos de un servicio que, entre 
otras características, es descon- 
centrado, tendremos unaumen- 
10 del 30% en dotaciones regio- 
nales y en los centros, también 
tendremos procesos de forma- 
ción continua para seguir espe- 
cializando a los equipos que ha 
cen intervención con los jóve- 
nes”, planteó la directora. 

Además, Faúndez insistió en 
que si bien hoy el servicio es el 
responsable en materia de rein 
serción, pero también lo es el Es 
tado en su conjunto, consideran- 
do también que los jóvenes que 
los usuarios del servicio son en 
gran medida adultos jóvenes. “Al 
final que el joven logre comple 
tar su reinserción depende de si 
mismoy su voluntad de cambiar; 
de este servicio que lo debe apo 
yar para que abandone lavidade- 
lictiva; pero también de todos los 
otros actores le den oportunida 
des de salud, formación, estudio, 
que empresasestataleso privadas 
le ofrezcan oportunidades de in 
sertarse laboralmente”. 

  

¿De qué forma este servicio 
busca abordar la reinserción? 

Elserviciotieneel mandato de 
hacer un trabajo personalizado, 

  

  

Faúndez visitó la región en el marco del segundo encuentro de seremis de Justicia de la Macrozona Sur. 

¡cho más allá de un 
cambio dle nombre, hablamos de 
un servicio que, entre otras 
características, es 

desconcentrado, tendremos un 
aumento del 30% en dotaciones 
regionales y en los centros” 

£ £... podremos 
acompañarlo durante 6 meses 

luego de que terminen su 

medida o sanción. El objetivo es 
apoyarlos para que puedan 

sostener los cambios que 
decidieron hacer” 

en la Región del Biobío tenemos 
cerca de 430 jóvenes cumplien- 
do medidas o sanciones, es una 
cantidad que permite este tipo de 
trabajo; dentro del diseño de to- 
dos losprogramas como libertad 
asistida, servicios en beneficio de 
lacomunidad, pornombraralgu: 
nos, tenemos normas técnicas 
obligatorias que exigen que ese 
trabajo sea personalizado. 

Así, porejemplo, el plan de in 
tervención será construido con 
el joven, porque le tiene que ha- 
cer sentido; y este plan será dis- 
tinto para otro joven que puede 
estar en el mismo centro, venir 
desdeel mismo barrio, pero tener 
otras características que requie- 
ren un trabajo muy específico 
con cada uno de ellos. 

¿Habrán cambios en las san- 
ciones o medidas que se impon- 
ganalos jóvenes? 

Los jueces al momento de to 
mar la decisión sobre los jóvenes, 
vanacontarcon unaherramienta 

que el servicio generará y que se 
llama informe técnico, el cual le 
entregaal jueztodalainformación 
específica e individual de cadajo- 
ven para que pueda determinar 

una pena quesealo másidónea. 

¿Habrá un cambio enla oferta 
pg 
Otro de los cambios más visi: 

bles es que desde enero inicia el 
Programa de Acompañamiento 
Post Egreso. A diferencia del Se- 
name, si el joven accede podre- 
mosacompañarlo durante 6 me- 
ses luego de que terminen su me- 
didaosanción. El objetivoesapo- 
yarlos para que puedan sostener 
los cambios que decidieron ha: 
cer, pues muchas veces aunque 
buscan cambiarsu trayectoria de 
vida al volver a sus familias, ba 
rrios, etc se encuentran con dis. 
tintas dificultades. 

Por otra parte en la región ten 
dremos la Mediación Penal Juve- 
nil, siempre que la víctima y el jo. 
ven quecometióel delito accedan, 
este podrá cumplir una medida o 
acción que permita reparar el da. 
ño, se trata de un tipo de justicia 
restaurativa (..) No hablamos de 
delitos como robo con intimida- 
ción o violencia, que son los más 
frecuentes entre los jóvenes que 
cumplen alguna medida; sino que 
relacionado a hurtos, daño a in: 
fraestructura pública o privada. 

Más de 4 mil personas opinaron sobre el transporte público del Gran Concepción 

Pasajeros piden más frecuencia y 
recorridos nocturnos según encuesta 
Usuarios del transporte públi 

co del Gran Concepción evalua- 
ron de forma positiva los recorrí 
dos y la tarifa de losserviciosloca- 
les, sin embargo, también apun 
taron a mejoras en cuanto a que 
se dispongan más frecuencias de 
viajes, ampliar los periodos de 
operación nocturna a las 23:00 
horas y que se implemente el sis- 
tema de pago electrónico en los 
buses de locomoción colectiva. 

Estos son parte de los resulta 
dospreliminaresque la Seremi de 
Transportes del Biobío entregó, 
luego de que finalizara la prime 
ra Encuesta de Percepción del 
Transporte Público del GranCon- 
cepción, iniciativa en la que par 
ticiparon 4.430 personas, de los 
cuales 87% aseguró que utiliza 
este medio de movilización como 
modo preferente para moverse 
porlaciudad,juntoconel vehícu: 
lo particular con un 39% y la ca: 
minata con un 37%. 

De los encuestados, el 59% in: 
dicó quese moviliza porla ciudad 
para acudir al trabajo, un 47% 
apuntó a la adquisición de servi 
cios y un 32% por motivosrecrea: 
cionales. Además, la mayoría res- 
pondió queel movimiento serea- 
liza en las horas punta mañana y 

La Seremi de Transportes entregó los resultados preliminares, dando 
cuenta del uso, valoración y exigencias que se realizan al servicio. 

Pasajeros piden ampliar los periodos de operación a las 23 horas. 

tarde; siendo los usuarios del 
transporte público de lunes a 
viernes un 37% y durante los 7 
días de la semana el 30%. 

En particularsobre laexperien- 
cia de viaje, uno de cada tres en 
cuestados la calificó comobuena, 
cifra similar entre quienes la eva 
Iúan de forma negativa. Por otra 

    
parte, sobre la aplicación Red Re- 
gional,el 88% delos participan 
tesasegura utilizarla y el 419% in 
dicó que esta ha sido una herra- 
mienta útil para disminuir los 
tiempos de viaje. 

El seremi de Transportes, Héc 
tor Silva, destacó que la cuenta 
“contó con una amplia convoca: 

El 88% de los 

encuestados utiliza la 

aplicación Red Regional y 

el 44% indicó que le ha 

sido útil para disminuir los 

tiempos de viaje 

toria, lo quees un buen resultado 
para ser la primera instancia de 
estas características que aplica: 
mos como Seremitt en el marco 

delanueva regulación”. 
“Aesto agregó que le parece in 

teresante que los resultados se 
condicen con las medidas que se 
han tomado para mejorar la ofer 
ta, frecuencia y calidad del trans 
porte público regulado, así como 
el interés que existe por instalar 
el pagoelectrónico y laextensión 
delos horarios de operación, valo. 
ando también los subsidios tari 
farios actuales. 
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